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робить все можливе, щоб зміцнити і підтримати родину – ідеальне середовище, 

яка може повністю задовольнити потреби та інтереси дитини. 

 

Список використаних джерел 

1. Карабанова О. А. Психология семейных отношений и основы 

семейного консультирования. Москва : «Владос», 2004. 310 с. 

2. Майерс Д. Социальная психология. Санкт-Петербург : «Питер» 2009. 

396 с. 

3. Петрочко Ж. В. Сімейно орієнтований підхід у соціальній роботі. 

Наукові записки Ніжинського державного університету ім. Миколи Гоголя. 

Психолого-педагогічні науки. Ніжин, 2016. № 1. С. 59–63. 

4. Сімейно орієнтована соціальна робота: практичні аспекти : конспект 

лекцій / за ред. В. О. Кузьмінського, С. С. Лукашова. Київ : Молодь, 2010. 128 с. 

5. Соціологія та соціальна робота в умовах національних та регіональних 

викликів. Матеріали доповідей та повідомлень Міжнародної науково-

практичної конференції / За ред. І.В. Козубовської, Ф.Ф. Шандора. Ужгород : 

ТОВ «РІК-У», 2019. 116 с. 

 

 

Штифурак Віра, 

доктор педагогічних наук, професор, 

професор кафедри права 

Вінницького торговельно-економічного інституту 

 Київського національного торговельно-економічного університету 

 

Врахування соціальними працівниками гендерних відмінностей у 

процесі формування відповідального батьківства 

Жорсткі стандарти щодо гендерних ролей, які проводяться 

суспільством через заклади освіти, є анахронізмом і часто стають 

об'єктивною перепоною для ефективної соціалізації молоді та формування 
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відповідального батьківства. Завдання полягає у тому, щоб проаналізувати 

проблему нормативної моделі поведінки і механізми статевої соціалізації в 

сучасній сім’ї з тим, щоб, корегуючи вплив середовища, розширяти 

індивідуальні можливості самореалізації молоді [2, с. 9-10]. У цьому контексті 

зусилля соціальних працівників зорієнтовані на міждисциплінарну локалізацію 

феміністично та гендерно зорієнтованих підходів не лише щодо теоретичного 

аналізу проблеми, а й практики формування відповідального батьківства сучасної 

молоді. 

Варто відзначити, що стереотипною щодо жінок є зорієнтованість на 

сімейні цінності, а тому вони можуть мати серйозні проблеми в процесі 

професійної самореалізації, що опосередковано відображають особливості 

культурологічного контексту у тому числі і щодо розуміння суті 

відповідального батьківства. Специфічними відмінностями є високо 

розвинута здатність до встановлення близьких міжособистісних стосунків, з 

одного боку, і труднощі самоактуалізації з іншого[1, с. 51]. Так Л. Собчик 

(2005) виявила набір характеристик, які найповніше відображають жіночий 

образ і наближені до образу «хорошої дружини». Серед них: артистичність, 

комунікативність, доброзичливість, гуманність, альтруїзм. Але ділова жінка 

наділена меншою емоційністю, достатньо вираженими лідерськими 

якостями, реалістичним ставленням до життя, а також відсутністю прагнення 

мати поряд людину, яка б нею опікувалася [4, с. 370]. Сучасна жіночність, як 

зазначає Т. Гурлева, полягає не у слабкості і залежності, а в духовній силі, 

освіченості, енергійності, що гармонійно поєднується з ніжністю, лагідністю, 

співчутливістю. Але суть жіночності в минулі часи, сьогодні і завтра – це 

чутливість емоційного сприймання, пластичність натури, специфічна 

привабливість для представників чоловічої статі. Високими рисами жінки є і 

залишаються риси матері, турботливої і ніжної дружини, вірної подруги [3, 

с. 12]. Для чоловіків характернішими є очікування, пов’язані з професійною 

діяльністю і суспільною активністю. Дана стереотипна тенденція зазнає 

суттєвих змін. 
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У молодіжному середовищі, як доводить дослідник гендерно-рольових 

конфліктів О’Нілл, найістотнішою характеристикою чоловічих гендерних 

ролей є «страх фемінності», що виявляється в обмеженні емоційності. 

Водночас, за даними Н. Лавриненко (1992), домінування «чоловічого начала» 

в культурі призводить до культу сили в суспільних відносинах, що зберігає 

тенденцію у різних сферах людської діяльності. Більше того, за даними 

Г. Крайга, упродовж останніх десятиріч фіксовані відмінності стають не 

настільки виразними, що відбувається на фоні зменшення гендерної 

сегрегації процесів соціалізації. У цій площині Сандра Бем довела, що 

чоловічність і жіночність не протиставлені одне одному, а засвідчують 

можливість поєднання в собі найкращих проявів обох статей. Дослідницею 

було розроблено шкалу статевих ролей, за якою встановлено мужній, 

жіночий, андрогінний та недиференційований типи. У подальших 

дослідженнях з'ясовано зв'язок андрогінії із ситуативною гнучкістю, з 

високою самоповагою, з мотивацією досягнення, добрим виконанням 

батьківської ролі, суб'єктивним відчуттям благополуччя. Існують 

дослідження, які показують, що стосунки, в яких хоча б один із партнерів є 

андрогінним, краще задовольняють обох [1, с. 351]. 

Відзначається різке послаблення поляризації чоловічих і жіночих 

ролей, що має бути враховано соціальною практико. При цьому реальна 

модель маскулінності-фемінності набула рис контенуальності, яка 

передбачає, що чоловік може бути сильним і енергійним, при цьому не 

обов'язково бути грубим і агресивним, а жіноча ніжність – не обов'язково 

пасивна. Загальна трудова діяльність і спільне навчання значною мірою 

нівелюють відмінності в нормах поведінки і психології жінок та чоловіків. 

Усе більшого поширення набуває андрогінна модель гендерної ролі [1, с. 154]. 

Сучасне молодіжне середовище виявляє тенденцію до формування 

гендерного паритету. Проведене нами опитування студентської молоді 

різних регіонів України (всього 480 чоловік) щодо, зокрема, розподілу 

сімейних обов’язків засвідчило стійку тенденцію до руйнування традиційної 
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стереотипності у цій сфері. Майже 21,2 % юнаків заявили, що вони готові не 

лише допомагати майбутній дружині по господарству, а за певних 

об’єктивних обставин повністю взяти на себе таку відповідальність. При 

цьому лише 1,7% із них бачили подібні форми поводження у сім’ї своїх 

батьків. Позитивне ставлення до кар’єрних намірів дружини виявили 39,3 % 

опитаних юнаків; половина із них вважає природним поєднання кар’єри із 

материнством та вихованням дітей. 

Отже, у студентському віці статево-рольова ідентифікація набуває апогею, а 

врахування гендерних відмінностей суттєво позначається на формуванні 

відповідального батьківства через оволодіння культурою статевої поведінки, що 

розширює можливості для самовизначення в системі сімейно – шлюбних 

стосунків. На тлі інтенсивності зазначених процесів відчувається гостра 

потреба якісної соціальної просвітницької діяльності. 
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Вплив батьківського ставлення на формування особистості дитини 

Психологічне здоров’я дітей залежить від соціально-економічних, 

екологічних, культурних, психологічних та багатьох інших факторів. Але 


